XXV Olimpiada Wiedzy o Prawie - Test eliminacji okregowych

IMIQ 1 NAZWISKO ...eeet e e e e e e Suma pkt. ........ /30
NAZWA SZK Oy o e e e e
Ponizszy test zawiera 22. zadania zamkniete i otwarte o r6znym stopniu trudnosci. Czas pracy 45 minut. Prosimy zawod-

nikdw o uwazne przeczytanie polecen i wyrazne wypetnienie miejsc przeznaczonych na odpowiedzi.
Zyczymy POWODZENIA!!!

1. Uzupelnij luki w ponizszym tekscie, w miejsca wykropkowane wpisz odpowiednie wyrazy: 3p/.....

W procesie stosowania prawa zdarzajg si¢ przypadki, ze pewna sytuacja jest unormowana przez wiecej niz je-

den (@) .cooovveiiennne prawny, ktore w dodatku wyznacza rézne sposoby zachowania. Wystepuje wowczas zja-
Wisko (B) ..ooovevvvennnnee. norm prawnych. Dla rozwigzania takich probleméw zostaty wypracowane reguty poste-
powania oparte na nastepujacych kryteriach: (C) ......ccccoovvvviiiiinninininns ,szczegotowosci i chronologicznosci.

2. Uzupehnij luki w ponizszym tekscie, w miejsca wykropkowane wpisz odpowiednie wyrazy: 6p/.....

Konstytucja Rzeczypospolitej Polskiej to najwazniejszy akt prawny, uchwalony 2 kwietnia 1997 roku przez (a)

......................................... , zatwierdzony w referendum konstytucyjnym (b) ................ 1997 roku,
ogloszony W (C)......coovivieieninnnnn. Konstytucja RP weszta w zycie (d) ............cccoovivinnne. 1997. Ztozona
JEStZ (€) vovviiiiiiiiii i 13 rozdzialéw obejmujacych (f) .......... artykuty.

3. Do podanych opisow dopisz wlasciwe pojecia:2p/.....

a) Jest to konstytucyjny jednoosobowy organ wladzy panstwowej ustanowiony na podstawie art. 72 ust. 4 Kon-
SEYtUCHT RP- o

b) Srodek odwotawczy od postanowien okreslonych w kodeksie postepowania karnego na przyktad dotycza-
cym sktadu orzekajacego, nieprawidtowosci procesowych - ........ccooeeviiiiiiiiiieennns

4.Zaznacz prawidtowa odpowiedz. Zgodnie z kodeksem cywilnym, termin przedawnienia roszczen majatko-
wych zwiazanych z prowadzeniem dziatalno$ci gospodarczej wynosi:1p/.....
a) lrokb)3lata c)5lat c) 10 lat

5. Zaznacz prawidtowa odpowiedz. Ponizszy artykut jest przyktadem normy: Kodeks cywilny art. 180. Wtasci-
ciel moze wyzby¢ si¢ wlasno$ci rzeczy ruchomej przez to, ze w tym zamiarze rzecz porzuci. 1p/.....
a) zakazujacej b) dozwalajacej c) nakazujacej d) zadna z powyzszych

6.Zaznacz prawidlowa odpowiedz.

Ten element normy prawnej okresla sytuacje¢, w ktorej norma znajduje zastosowanie i adresata, do ktorego si¢
odnosi: 1p/.....

a) sankcja b) dyspozycja c) hipoteza d) promulgacja

7. Zaznacz prawidlowa odpowiedz. Roszczenie o zaplate czynszu z umowy najmu przedawnia si¢: 1p/.....
a) z uptywem 1 roku od dnia wymagalnosci C) z uptywem 5 lat od dnia wymagalnosci
b) z uptywem 3 lat od dnia wymagalnosci d) zadna z powyzszych

8. Zaznacz prawidlowa odpowiedz. Kto jest posiadaczem niezaleznym? 1p/.....
a) wlasciciel b) dzierzawca c) ztodziej d) zadna z powyzszych

9. Zaznacz prawidlowa odpowiedz. W sprawie dopuszczalno$ci ekstradycji orzeka: 1p/.....
a) Prezydent RP b) Premier RP c) Prokurator Generalny d) zadna z powyzszych


https://pl.wikipedia.org/wiki/Akt_prawny
https://pl.wikipedia.org/wiki/Artyku%C5%82_(prawo)
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10. Zaznacz prawidlowa odpowiedz. Wydziedziczenie wedlug Kodeksu cywilnego oznacza:1p/.....
a) powotanie do spadku osoby nie b¢dacej zstepnym, matzonkiem lub rodzicem

b) pozbawienie zachowku zstepnych, matzonka lub rodzicow z przyczyn okreslonych w ustawie

C) obcigzenie spadkobiercy zapisem przekraczajagcym warto$¢ spadku

d) zadna z powyzszych

11. Zaznacz prawidtowa odpowiedz.
Ktora z wymienionych jednostek organizacyjnych nie posiada zdolnosci prawnej: 1p/.....
a) wspodlnota mieszkaniowa b) spotka jawna c) spotka cywilna d) zadna z powyzszych

12. Zaznacz prawidtowg odpowiedz. Prokura powinna by¢ sporzadzona w formie:1p/.....
a) musi by¢ na pismie ¢) forma pisemna z podpisem uprawomocnionym
b) forma pisemna z datag pewng d) forma pisemna nie jest wymagana

13. Zaznacz prawidlowa odpowiedz. Postanowienie o stwierdzeniu zgonu wydaje: 1p/.....
a) lekarz b) urzad stanu cywilnego ¢) sad d) zadna z powyzszych

14. Zaznacz prawidtowa odpowiedz. Stuzebno$¢ osobista jest:1p/.....
a)zbywalna b) warunkowa c) zastawna d) zadna z powyzszych

15. Zaznacz prawidlowa odpowiedz. Prawo do odszkodowania przystuguje osobie, ktdra zostala pozbawiona
wolnosci:1p/.....

a) bez zachowania okreslonych ustawg terminéw  c¢) na okres powyzej 48 godzin

b) na okres powyzej 72 godzin d) zadna z powyzszych

16. Zaznacz prawidlowa odpowiedz. Ile mozna mie¢ miejsc zamieszkania?1p/.....
a)4 b)l c)5 d)2

17. Zaznacz prawidtowa odpowiedz. O stuzebnosci drogi koniecznej: 1p/.....
a) decyduja strony umowy b) orzeka sad c) orzeka organ administracyjny d) zadna z powyzszych

18. Zaznacz prawidtowa odpowiedz. Ko$cioty i inne zwigzki wyznaniowe sg:1p/.....
a) rbwne b) rownouprawnione ¢) rownowazne d) rowne z pewnymi wyjatkami

19. Zaznacz prawidtowa odpowiedz. Praw obywatelskich mozna dochodzi¢ w granicach okreslonych w:1p/....
a) rozporzadzeniu odpowiedniego ministra ¢) stosownym rozporzadzeniu Rady Ministrow
b) Konstytucji RP, ustawie oraz ustalonym zwyczaju  d) zadna z powyzszych

20. Zaznacz prawidlowa odpowiedz. Sity Zbrojne RP podlegaja kontroli:1p/.....
a) cywilnej i parlamentarnej b) cywilnej i demokratycznej c) cywilnej i rzadowej d) zadna z powyzszych

21. Zaznacz prawidtowg odpowiedz. Podczas pobytu za granicg obywatel polski ma prawo do opieki
ze strony:1p/.....
a) stosownych stuzb RP b) stuzby konsularnej RP ¢) Rzeczypospolitej Polskiej d) zadna z powyzszych

22. Zaznacz prawidtowg odpowiedz. Wyrok sadu: 1p/.....
a) moze nie by¢ ogloszony publicznie c) jesli tak zdecyduje sad moze nie by¢ ogloszony publicznie
b) z waznych powodéw moze by¢ ukryty d) zadna z powyzszych



